



CONFEDERAȚIA NAȚIONALĂ SINDICALĂ "Cartel ALFA"

Membră a Confederației Sindicale Internaționale (ITUC-CSI)
Membră a Confederației Europene a Sindicatelor (ETUC-CES)

Splaiul Independenței, Nr. 202A, Etaj 2, Sector 6, București, 060041
tel: +4 021 - 317.10.40; 317.10.41; 317.10.45; fax: +4 021 - 312.34.81
web: www.cartel-alfa.ro; e-mail: alfa@cartel-alfa.ro

Campania "12 în 2012"

Pentru drepturile și protejarea lucrătorilor domestici !

Confederația Națională Sindicală „Cartel ALFA” prin Comisia de Femei se alătură campaniei „12 ratificări în 2012” pentru munca decentă a muncitorilor/muncitoarelor din sectorul casnic, organizată la nivel mondial de Confederația Internațională a Sindicatelor și solicită Guvernului României să declanșeze de urgență procedura de ratificare a Convenției OIM 189/2011 referitoare la munca decentă pentru lucrătorii din sectorul casnic.

Confederația Internațională a Sindicatelor lansează campania mondială „12 în 2012” cu scopul de a determina 12 state să ratifice Convenția 189 până la sfârșitul anului 2012. Aceasta Convenție va intra în vigoare în momentul în care va fi ratificată de cel puțin două state.

Primul pas în campania „12 în 12” l-am făcut prin organizarea de mese rotunde în vederea ratificării Convenției 189 de către România până la sfârșitul anului 2012.

- **29.02.2012** – *masa rotundă Filiala Cartel ALFA Rm. Vâlcea*, eveniment mediatizat în presa locală;
- **01.03.2012** – pentru utilizatorii de facebook a fost creat grupul de discuții „*Campania „12 din 12” pentru ratificarea Convenției 189/2011*”

http://www.facebook.com/?ref=tn_tnmn#!groups/383025968374894/

Fac parte din grupul de discuții 58 de persoane. Aș enumera numai reprezentanții mass media, decidenții politici și societatea civilă, restul fiind membrele Comisiei de Femei CNS Cartel ALFA, președinți de filiale și membrii de sindicat.

Mass media

Ion Mihai - Realizator emisiuni la TVR
Ana-Maria Constantinescu - TVS Craiova
Oana Catanoiu - Redactor la Radio Horion
Revistapresei Tvs Craiova
Tvr Craiova
Ramona Saseanu - Redactor la TVR
Noua Presa Craiova
Jurnalul Olteniei Craiova
Iosif Buble - Antena 3

Decidenti

Rovana Plumb - Parlamentul European
Ionut Stroe - Deputat PARLAMENTUL ROMANIEI
Militaru Constantin Severus - Deputat PARLAMENTUL ROMANIEI

Mugurel Surupaceanu III - Deputat PARLAMENTUL ROMANIEI

Claudiu Manda - Deputat Parlamentul Romaniei

Ion Calinoiu – Președintele Consiliului Județean Gorj

Societatea civilă

Loredana Lungu - Academia de Lobby și Advocacy Timișoara

Mirela Ciobanu - Asociația Pro Democratia

- **08.03.2012** – a fost creată pagina Comisie de Femei CNS Cartel !ALFA” <http://www.facebook.com/ComisiaDeFemeiCnsCartelAlfa> care poate fi accesată în citire, fără a fi condiționată de existența unui cont.
- **10.03.2012** – **Tg. Jiu conferință** organizată de Comisia de Femei CNS „Cartel ALFA” cu sprijinul sindicatului Energia Rovinari. Au participat 153 de membre de sindicat din județul GORJ.
- **În toată perioada** au fost trimise comunicate de **presă**, Curierul de Vâlcea **publicând săptămânal un articol** în seria „CNS Cartel ALFA își va continua Campania „12 în 12” pentru ratificarea Convenției 189/2011 până la sfârșitul anului 2012”. Am acordat **interviuri radio** încercând să informăm opinia publică de demersul nostru.

Ațiuni viitoare:

- influența prin mass-media asupra unor mase mari de oameni, zeci de apariții în presă (radio, televiziune, ziare)
- contact cu mii de persoane pentru a ni se alătura demersului
- activități de promovare și diseminare a Convenției 189/2011, a Recomandării 201/2011, a unor broșuri de informare.
- recunoaștere din partea mediilor neguvernamentale și guvernamentale.
- strângerea de semnături dar și alte aderări din partea ONG-urilor, confederațiilor sindicale care ar urma să fie trimise autorităților guvernamentale.
- demersuri de lobby și advocacy pentru ratificarea Convenției 189/2011 și alinierea legislației interne la prevederile Convenției O.I.M.

Prin demersul nostru susținem accentul pus pe crearea unor condiții decente de muncă pentru lucrătorii casnici; salutăm faptul că fiecare lucrător casnic să fie tratat conform standardelor fundamentale de muncă, să beneficieze de asigurări sociale, nediscriminare și tratament egal când caută sau ocupă un loc de muncă, de protecție împotriva practicilor abuzive ale agențiilor de plasare a forței de muncă, de cursuri de formare și de posibilități de dezvoltare profesională, de măsuri de siguranță și de protecție a sănătății, de protecția maternității și de dispoziții privind timpul de lucru, respectiv de odihnă, de protecție împotriva abuzurilor și a hărțuirii, de libertatea de asociere și de reprezentare, de dreptul la negocieri colective, la acțiuni colective și la învățarea pe tot parcursul vieții; susținem dispozițiile convenției privind stabilirea unei vârste minime de angajare și eliminarea diferențelor de salarizare pe criterii etnice și de gen.

Ratificarea și punerea în aplicare a convenției nu numai că ar îmbunătăți situația unui număr mare de femei pe piața muncii casnice, garantându-le condiții de muncă decente, ci ar spori și gradul lor de

integrare socială. Rezultatul ar fi reducerea numărului de lucrători săraci, răspunzând nevoilor unuia dintre cele mai vulnerabile categorii de lucrători.

În sectorul muncii casnice se înregistrează un nivel ridicat de relații de muncă informale și nedeclarate. Punerea în aplicare a convenției va soluționa problema muncii nedeclarate, făcând posibil ca locurile de muncă precare din domeniul îngrijirii la domiciliu să fie transformate, atunci când este posibil, în locuri de muncă decente, bine plătite și durabile.

Manuela Dogaru

Vicepreședintă Comisia de Femei CNS „Cartel ALFA”

